
SIFILIS

Sifilis je seksualno prenosiva bolest koja se prenosi seksualnim aktivnostima, kontaktom
između polnih organa ili kontaktom polnih organa sa sluzokožom usta ili rekuma. Bolest se
takođe može preneti u toku trudnoće sa majke na dete i transfuzijom krvi.

Sifilis je zadnjih 10 godina bio skoro iskorenjen u Norveškoj, ali je sada ponovo postao
uobičajniji. Dolazilo je do izbijanja zaraze u Oslu među muškarcima koji su imali seksualne
odnose s drugim muškarcima. Bolest se sada češće pojavljuje i među heterofilnim osobama.
Sifilis je uobičajen u bivšim Sovijetskim republikama, u mnogim zemljama u razvoju i
pojedinim velikim gradovima SAD-a.

Pravilno korišćenje kondoma štiti od zaraze. Kondom mora biti navučen tokom celog snošaja.

SIMPTOMI
Sifilis se razvija u tri stadija:

Stadij 1
Oko tri sedmice nakon prenosa zaraze pojavljuje se rana na mestu gde su bakterije prodrle u
telo. Rana se često nalazi na polnim organima, ali može takođe biti u rektumu, u ustima ili na
drugim mestima na telu. Rana nije naročito bolna i posle nekoliko sedmica nestaje sama od
sebe bez lečenja. Limfne žlezde koje se nalaze najbliže rani otiču, ali nisu bolne. Prvi stadij
povremeno može biti neprimetan.

Stadij 2
Ukoliko bolest nije lečena u prvom stadiju, posle par meseci bolest prelazi u drugi stadij.
Najubičajeniji simptomi u drugom stadiju su različiti osipi po telu, opadanje kose, otečene
limfne žlezde, nešto povišena temperatura, glavobolja i pospanost.

Latentni stadij
Ukoliko se ne leči u drugom stadiju bolest prelazi u novi latentni stadij bez simptoma.
Seksualni prenos zaraze se smanjuje, ali još uvek može doći do zaraze ploda u trudnoći.

Stadij 3
Posle mnogo godina bolest može preći u treći stadij, u kome napada mozak, srce i krvne
sudove, kožu i kosti.

PREGLED
Jednostavna analiza krvi kod lekara može ustanoviti sifilis. Međutim može proći i po nekoliko
sedmica od trenutka zaraze pa dok analiza ne pokaže pozitivne rezultate.

LEČENJE
Inekcije penicilina su 100% efikasne protiv sifilisa. Za osobe koje su alergične na penicilin
postoje drugi efikasni lekovi

Seks se nesme imati dok potpuno ne ozdravite.

BESPLATAN PREGLED I LEČENJE
Sifilis je definisan u Zakonu o zaštiti od zaraza kao opšte opasna zarazna bolest. To uključuje
pravo na besplatne preglede i lečenje. Ukoliko je došlo do zaraze važno je informisatio
sadašnjeg i bivše partnere o tome.
Lekar i pacijent moraju sarađivati u potrazi za izvorom zaraze sa ciljem da se seksualni
kontakti (partneri) koji mogu biti zaraženi pregledaju i eventualno leče.


